

**OPONENTNÍ POSUDEK****Metodika:**

Metodika mapování a harmonizace rejstříků, číselníků a řízených slovníků aplikovaných v paměťových institucích

Autoři:

Marie Balíková (Národní knihovna)

Miroslav Kunt (Národní archiv)

Jana Šubová (Cosmotron Bohemia, s. r. o.)

Nadežda Andrejčíková (Cosmotron Bohemia, s. r. o.)

Předkládající organizace: Národní knihovna (koordinátor projektu INTERPI)

**1) Splňuje metodika požadavky na strukturu certifikované metodiky?**

I) Cíl metodiky

**ANO**

*Metodika dobře na obecné rovině popisuje problematiku harmonizace řízených slovníků a tezurů a doplňuje základní metodiku popisující pojetí a náležitosti objektů dle standardu INTERPI. Jednotlivé paměťové instituce, které budou stát před úkolem zajistit akceptaci standardů INTERPI, navádí k volbě vhodného konkrétního postup závislého na užívaných softwarových systémech a dalších specifických kontextech vlastní činností.*

II) Vlastní popis metodiky

**ANO**

*Vlastní popis metodiky je dostatečný. V době, kdy budou jednotlivé paměťové instituce řešit harmonizaci individuálních tezurů a slovníků, může ji vhodně na webu projektu doplnit internetová konference, systém FAQ nebo diskusní skupina zaměřená na řešení technologicky závislých detailů a přenos dobré praxe mezi institucemi.*

III) Vyjádření k „novosti postupů“

**ANO**

IV) Srovnání se zahraničím

**ANO**

*Metodika je nová ve smyslu originálního přehledu postupů harmonizace a systematických doporučení pro tuto harmonizaci, využívá mezinárodně standardních informatických metod, standardů a konceptů.*

V) Popis uplatnění metodiky (pro koho je

**ANO**

určena, jakým způsobem bude uplatněna)

*Metodika je v současnosti určena pro paměťové instituce, které se budou dobrovolně zapojovat do systému INTERPI. Tento systém má podle mého soudu dobrou šanci dále se rozvíjet a stát se postupně standardem pro sdílení a práci s autoritními objekty v paměťových institucích. V závislosti na tomto rozšiřování standardu bude docházet také k rozšiřování okruhu institucí, jimž je metodika adresována.*

VI) Seznam použité související literatury

**ANO**